

# Не хлебом единым...

## Новое видение роли профсоюза на селе

Вместе с социалистическим образом жизни ушло в прошлое и прежнее понимание роли профсоюза, как школы коммунизма. На словах этот лозунг был на сколько красивый, на столько и до сих пор непонятный. На деле же профсоюз был неопределенным, послушным орудием в руках администрации предприятий, районного и областного руководства. Кое-кого подобная трактовка вполне устраивает и сегодня. Но реалии меняются, и с этим не поспоришь.

Сегодня профсоюз - это в первую очередь социальный партнер, выразитель интересов трудового коллектива. И я рада, что именно так обстоит дело в агропромышленном комплексе нашего района. Основой для деятельности райкома профсоюза является трехстороннее соглашение о социальном партнерстве между управлением АПК, союзом предпринимателей АПК и райкомом профсоюза. Главная задача профсоюза согласно этому документу - контроль за выполнением принятых на себя государственной властью и предпринимателями обязательств и создание в трудовых коллективах настроения энтузиазма, самоотдачи, трудового соперничества.

## Настроение управляет человеком

Кто-то из великих сказал: «Настроение управляет человеком». И с этим спорить не надо, это действительно так. Поэтому профсоюзная организация совместно с управлением агропромышленного комплекса проводит огромную работу по организации и проведению мероприятий, направленных на формирование положительного имиджа сельского труда, сельского образа жизни, создания положительного настроения внутри коллективов. Работа прово-



Каждый активно участвовал в конкурсе-смотре молочных ферм

дится по заранее оговоренному и согласованному плану и в рамках мероприятий муниципальных образований.

Очень масштабно и на высоком уровне проходят торжества, посвященные Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности: ежегодно съезжаются около 130 передовиков производства самых разных профессий со всех уголков нашего района. Каждый из собравшихся получает ту или иную грамоту и ценный подарок. Их приветствуют и поздравляют приглашенные руководители самого различного уровня - руководители фирм, банкиры, главы администраций, депутаты, ветераны, представители руководства области. И, конечно же, очень кстати от души подготовленная культурная программа и неформальное общение.

С большим энтузиазмом воспринимается членами трудовых коллективов смотр ферм к Новому году. Конкурсную комиссию встречают костюмированным представлением и даже на запряженной тройке. Стремятся быть лучшими, занять 1-е

место. А на фермах в результате царят приподнятое настроение, праздничная, но при этом деловая, атмосфера.

Какое удовольствие наблюдать, как проходит слет передовиков животноводства! Собираются лучшие люди, энтузиасты, можно сказать, фанаты своего дела. При этом - давние соперники и старые добрые друзья. Вспоминания, разговорам, кажется, не будет конца.

С размахом проходит областной сельский спортивный фестиваль. И наша команда - сборная МО Алапаевское - всегда в числе призеров. Разве это не приятно. Тем более, что в этом мероприятии мы участвуем как партнеры администрации МО Алапаевское.

Ежегодно, накануне заготовки кормов, проводится смотр посевов - старая и добрая традиция, у истоков которой стояли еще наши отцы. Это настоящая школа передового опыта, школа критики и самокритики. Споры и страсти, порой, кипят нешуточные.



Областной сельский спортивный фестиваль.

Пятый раз проводят его алапаевские сельские труженики

## Всего не перечислишь

Кроме того:

- совместно с управлением районом обеспечивает участие сельских коллективов художественной самодеятельности в кустовых и областных фестивалях "Весна надежд";

- участвуем в организации сельскохозяйственных ярмарок;

- шефствуем над Костинским сельским музеем, как музеем, демонстрирующим историю колхозного движения;

- способствуем развитию конноспортивного дела;

- огромная работа проводится по работе с сельской молодежью. При райкоме профсоюза создана и функционирует молодежная комиссия;

- проводим определенную профориентационную работу среди молодежи. Тесно взаимодействуем с Верхнесинячихинским аграрным техникумом и т.д.

Одним словом, всего не перечислишь.

## Спасибо энтузиастам

В преддверии праздника, пользуясь случаем, я хочу выразить слова благодарности председателям профкомов и профгруппам предприятий, членам райкома профсоюза за тот нелегкий и такой нужный людям труд. Ведь все они (профсоюзные активисты) работают на добровольных началах и безвозмездной основе. Это, можно сказать, наш золотой фонд, наша главная ударная сила. Особенно я бы хотела отметить лучших из них: Татьяну Геннадьевну Овчинникову (СХПК "Пламя"), Веру Александровну Ячменеву (СПК "Колхоз имени Чапаева"), Лидию Васильевну Устьянцеву (ветлаборатория), Лилию Геннадьевну Загуменных (ИП Загуменных).

**В заключение от всей души желаю всем крепкого здоровья, счастья, достатка, рекордных урожаев и надежд, уверенности в завтрашнем дне. Всех с праздником, всем спасибо.**

**О. ПОТАПОВА,  
председатель Алапаевского  
РК профсоюзов работников АПК**